







# DIN TOATĂ LUMEA

## Președintele R. P. Chineze a vizitat expoziția economică a R. P. Române la Pekin

PEKIN — Trimisul special Agerpres, Adrian Ionescu, transmite: Președintele Republicii Populare Chineze, Liu Șao-ți, a vizitat joi Expoziția economică a R. P. Române, organizată la Pekin. Înaltul oaspete a fost însoțit de Kan Șen, membru supleant al Biroului Politic, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, de Liu Fâng, vicepreședinte al Comitetului permanent al Adunării reprezentanților populari din Intreaga China și de alte personalități. Oaspetii au fost întâmpinați de conducătorul delegației guvernamentale române, Bujor Almășan, ministrul minelor și energiei electrice, care a participat la deschiderea Expoziției economice a R. P. Române, organizată la Pekin, și-a încheiat vizita în R. P. Chineze.

Delegația guvernamentală română condusă de tov. Bujor Almășan, ministrul minelor și energiei electrice, care a participat la deschiderea Expoziției economice a R. P. Române, organizată la Pekin, și-a încheiat vizita în R. P. Chineze.

Ambasadorul R. P. Române la Pekin, Dumitru Gheorghiu, a oferit joi seara o recepție în cinstea delegației, la care au luat parte tovarășii Pin Cen, Li Sien-nien — vice-președinte al Consiliului de Stat al R. P. Chineze, precum și alte persoane oficiale chineze. Cu acest prilej au toastat tovarășii Dumitru Gheorghiu, Li Sien-nien și Bujor Almășan.

## In legătură cu situația politică din Grecia

ATENA 12. — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Situația politică din Grecia continuă să rămână confuză. În ultimele zile chiar și unele soluții respinse, la care s-a recurs pentru rezolvarea crizei guvernamentale, sînt din nou avansate. Astfel ziarul „To Vima” scrie că fostul premier Novas a cerut regelui să-l mai încredințeze o dată mandatul de formare a guvernului, sperînd de această dată ca pe lângă vulturile partidelor de dreapta, ale grupului său, va putea atrage și pe cei 25 de deputați ai grupului Stephanopoulos. Regele însă a respins această propunere. Când Novas a părăsit palatul, el a fost înconjurat de numeroși ziaristi care doreau amănunțit. Refuzînd să răspundă la întrebările ziaristilor, Novas a părăsit în mare grabă palatul, mașina lui rîndînd ușor cîțiva ziaristi.

La Atena, acțiunile și intervențiile din ultimele zile ale lui Tsirimokos, fost ministru de Interne în guvernul Papandreu, sînt considerate ca avînd drept scop neiezirea terenului pentru preluarea de către el a mandatului formării noului guvern. În favoarea unei astfel de soluții se pronunță partidele de dreapta precum și grupul Novas. Se prevede, totuși, că în cazul în care Tsirimokos nu va fi sigur

## Arestări masive în Bolivia

LA PAZ 12 (Agerpres). — Autoritățile bolivieni operează arestări masive în rîndul mișcării naționaliste revoluționare din Bolivia. Alți trei membri ai acestei mișcări au fost arestați recent în localitatea Puerto Rico situată în nordul țării. După cum a declarat ministrul de stat al Juntei militare, colonelul Oscar Quiroga, aceștia sînt acuzați de a fi „menținut contacte cu fostul președinte al Boliviei, Paz Estenssoro, pe care doresc să-l readucă la putere”. Agenția Presa Latina relevă că zeci de membri ai mișcării naționaliste revoluționare (MNR) se află în închisori fără să fie judecați. Alte zeci, scrie agenția, au fost ridicați de la casele lor și aruncați în închisoare fără a se mai ști de soarta lor. Aceste arestări au determinat un val de proteste în întreaga țară.

## DUPĂ ADOPTAREA REZOLUȚIEI DE CĂTRE CONSILIUL DE SECURITATE CU PRIVIRE LA CIPRU

Diferite comentarii în cercurile oficiale din Cipru și Turcia

NICOSIA 12 (Agerpres). — Rezoluția adoptată recent de Consiliul de Securitate cu privire la Cipru, continuă să fie comentată — firește în mod diferit — în cercurile oficiale din Cipru și Turcia. După cum se știe, președintele Makarios, a făcut în acest sens o declarație în care a arătat că „hotărîrea Consiliului de Securitate constituie o nouă condamnare a acordurilor de la Zürich și Londra și în special a pretinsului tratat de garanție”. Un purtător de cuvînt cipriot turc a respins această declarație a lui Makarios subliniind că Consiliul de Securitate în dezbaterile sale a demonstrat că tratatele și constituția, care au dat naștere Republicii Cipru, nu pot fi abrogate unilateral. Purtătorul de cuvînt a afirmat că numai tratativele între părțile interesate vor duce la găsirea unei soluționări a problemei cipriote.

Ministrul afacerilor externe al Turciei, Hasan Isik, a subliniat că „Consiliul de Securitate s-a opus inițiativelor administrației cipriote grecești”. „Nu este posibilă violarea drepturilor comunității cipriote turce”, a spus în continuare Isik, afirmînd că Turcia dorește rezolvarea problemei cipriote pe cale pașnică. „Cel care dorește ca în Cipru să se stabilească pacea, trebuie să recunoască drepturile comunității turce”, a arătat în încheiere ministrul de externe al Turciei.

## VIETNAM Situația din regiunea bazei de la Duc Co, continuă să rămână încordată

SAIGON 12 (Agerpres). — Situația din regiunea bazei de la Duc Co, situată pe platurile înalte și asediate de peste două luni de forțele patriotice, continuă să rămână încordată, deși în ultimele ore nu s-au semnalat noi lupte.

După ce a trebuit să facă față timp de 3 zile unor puternice atacuri din partea forțelor patriotice, coloana blindată trimisă în sprijinul trupelor guvernamentale de la Duc Co a reușit miercuri noaptea să facă joncțiunea cu acestea. Totodată, la baza de la Pleiku, situată în apropiere de Duc Co, continuă să seosească noi întăriri americane. Comandamentul forțelor americane dislocate în Vietnamul de sud a anunțat joi că începînd de marți trupele de luptă americane au luat poziție în jurul bazei de la Pleiku. Efectivele americane sînt formate din unități ale celei de-a 173 brigăzi de parașutiști și a celei de-a doua brigăzi a diviziei I-a de infanterie, staționate la Bien Hoa (35 km nord de Saigon).

Potriviți relațiilor corespondentului de la Saigon al agenției France Presse, miercuri dimineața forțele de parașutiști americani au intrat în luptă îndreptîndu-se în convoi pe șoseaua națională numărul 19 care leagă Pleiku de Duc Co. Unitățile celei de-a 173-a brigăzi au ocupat localitatea Thane Bine, la 20 km sud-vest de Pleiku, părăsind a-



VIETNAMUL DE SUD. Luptători din armata de eliberare treacă prin junglă în centrul Vietnamului de sud și traversînd apa în urmărirea inamicului care se retrage.

## Comunicat comun malio-algerian

BAMAKO 12 (Agerpres). — La Bamako a fost dat publicității comunicatul comun cu privire la tratativele care au avut loc între președintele Republicii Mali, Modibo Keita, și ministrul afacerilor externe al Algeriei, Abdel Aziz Bouteflika. Cele două țări, se spune în comunicat, și-au reafirmat hotărîrea de a asigura succesul conferinței la nivel înalt a Organizației Unității Africane, care urmează să aibă loc la Accra. Ele vor face totul ca data acestei conferințe să fie fixată

## COMENTARIUL ZILEI

### Obiectivele unei vizite-surpriză

Cînd pe aeroportul internațional din Rio de Janeiro a aterizat, la sfîrșitul săptămînii trecute, un avion special al forțelor aeriene ale SUA, din care a coborît o importantă delegație nord-americană, surpriza a fost completă. Nu se știa nimic despre sosirea acestei delegații, condusă de senatorul William Fulbright, președintele Comisiei senatoriale pentru afaceri externe, și Thomas Mann, secretar de stat adjunct pentru problemele economice. Dar, după ce faptul a fost consumat, altă la Brasilia cit și la Washington s-a anunțat că misiunea americană are drept scop să examineze, împreună cu miniștrii brazilieni, problemele legate de planul nord-american de ajutor pentru țările Americii Latine, cunoscut sub denumirea de Alianța pentru progres, restrucurarea Organizației Statelor Americane și relațiile comerciale dintre cele două țări.

În cercurile observatorilor politici din capitala braziliană s-a pus întrebarea dacă o asemenea „ordine de zi” necesită trimiterii de către Washington a unei delegații atât de numeroase (21 de senatori, înalți funcționari guvernamentali și experți) și la un nivel atât de înalt. S-au făcut auzite păreri care considerau că obiectivele vizitei sînt mult mai serioase. Ziarul „The Latin American Times”, care apare în SUA,

este cazul ca Statele Unite să plătească „polița” pentru poziția guvernului Branco, care a devenit „cel mai sigur aliat al SUA” din America Latină. „Jurnal do Brasil” leagă de cercurile guvernamentale a scris astfel că „prezența delegației speciale nord-americane constituie un prilej bun pentru ca Statele Unite să ia cunoștință de faptul că a sosit momentul să participe la dezvoltarea țării”. Ziarul, cere „poziția imprumuturilor americane și a investițiilor de capitaluri particulare”.

Deocamdată, nu se cunosc rezultatele misiunii întreprinse de senatorul Fulbright și Thomas Mann. Se pare, însă, că partea braziliană a prezentat o serie de cereri care nu proa sînt pe placul SUA. Agenția Associated Press relatează astfel că Braziliia a cerut ca SUA să acorde un tratament preferențial mărfurilor latino-americane pentru a compensa barierile de care se lovește în țările Europei occidentale, eliminarea treptată a restricțiilor privind investițiile de capitaluri americane și să anuleze clauza care leagă ajutorul acordat altor țări de obligativitatea cumpărării unor bunuri din Statele Unite. Cercurile observatorilor pun la îndoielă, însă, că guvernul de la Washington va veni în împlinirea acestor cereri într-un moment în care el însuși are de făcut față unor serioase dificultăți financiare datorită reducerii rezervelor de aur și a menținerii deficitului balanței comerciale.

I. RETEGAN

## Cum evoluează criza dominicană

- Pregătiri pentru instalarea unui guvern provizoriu
- Declarațiile colonelului Caamano

SANTO DOMINGO 12 (Agerpres). — Comisia specială a OSA, care se află în prezent în Republica Dominicană, și-a încheiat pregătirile în vederea instalării, la începutul săptămînii viitoare a unui guvern provizoriu, condus de fostul ministru al afacerilor externe, Garcia Godoy. Un număr de trei documente, date publicității în urmă cu câteva zile în această problemă, arată felul în care OSA consideră că trebuie să fie „soluționată” actuala criză dominicană. Impotriva unora din propunerile OSA s-a pronunțat președintele guvernului constituțional, colonelul Francisco Caamano, în cadrul unei conferințe de presă ținută miercuri. El a declarat că guvernul său, a fost pus în fața unui fapt împlinit în cursul negocierilor avute cu Comisia OSA și de aceea „poporul dominican pune la îndoielă valoarea unui acord încheiat cu această comisie”. Caamano a subliniat că instaurarea unui guvern provizoriu nu trebuie să

## LIMA: Noi ciocniri între forțele guvernamentale și partizani

LIMA 12 (Agerpres). — Intre forțele guvernamentale și detașamentele de partizani care acționează în munți au avut loc miercuri noi ciocniri. Într-una cu noi unități de parașutiști, detașamentele de soldați au supus unor puternice bombardamente regiunea din împrejurimile localității Pucuta, de unde partizanii au pornit marșul atacului susținut împotriva poliției și soldaților trimiși de guvern. Alături de forțele de guerillă luptă și numeroși țărani indieni, nemulțumiți de politica guvernului și a autorităților locale. Pînă în prezent nu s-au făcut cunoscute rezultatele bombardamentelor efectuate de către forțele guvernamentale.

Luptele de marți și miercuri

## Un puternic cutremur în regiunea Pacificului

NEW YORK — Un puternic cutremur s-a produs miercuri în regiunea Pacificului, avînd epicentrul în sudul oceanului, în apropierea Insulelor Solomon. Cutremurul a fost de gradul 7,5 pe scara Richter, și a fost urmat de alte câteva cutremure de intensitate aproximativ asemănătoare. Se crede că zguduirile de pămînt au fost provocate de vulcanii activi din Insulele Noilor Hebride. Agențiile de presă relatează că pagubele materiale sînt importante, mai ales prin tulburările produse în rețeaua electrică și telefonică de pe Insulele Solomon și Noile Hebride.

## IN FRANȚA

### Mii de hectare de pădure pradă flăcărilor

MARSILIA 12 (Agerpres). — Agenția France Presse informează că în prezent mii de hectare de pădure din Franța continuă să se afle pradă flăcărilor. Focarele incendiilor sînt multiple. Astfel, în Haut Var, între Bergeme și Martre, unde intervenția pompierilor este foarte limitată, datorită reliefului și lipsei de apă, incendiul s-a apropiat pînă la câteva sute de metri de localitatea Bergeme. Numai acțiunea de ultimă oră a pompierilor a permis să se preîntîmpine incendierea localității.

Dimpotrivă, în sudul departamentului, în regiunea Evensos, situația rămîne gravă. Flăcările împing de un vînt din est, continuă să înainteze spre diferite localități. Rolul celor 300 de pompieri este foarte limitat, deoarece regiunea prezintă foarte mari dificultăți de acces.

În Bouches-du-Rhone, flăcările s-au întins pe o suprafață de 250 de hectare cultivate, fără să poată fi localizate. În apropiere de Fos-sur-Mer, au izbucnit două incendii miercuri dimineața, unul dintre ele avînd pe un front de 3 km. Suprafața aprinsă pînă în prezent este de o-dîmii a cîtorva zeci de hectare.

Incendiile de pădure de la sud de Ardeche au fost practic localizate, după ce, însă, au distrus 3.000 hectare de pini, reprezentînd pagube în valoare de 12 milioane de franci.

Incendii importante s-au semnalat și la limita departamentelor Aveyron și Hérault. În ce privește Corsica, aici incendiul continuă să mistuie zeci de hectare de pădure.